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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

Şımak’ta vali koruması olarak görev yapan bir polis memunmım, 15 yaşındaki bir çocuğa karşı
cinsel istismar suçlamasıyla hakkında soruşturma başlatıldığı belirtilmiştir. Çocuk İzleme
Merkezi (Ç.İ.M.)’nde mağdurun ifadesinin alınmış olmasma rağmen, failin serbest bırakıldığı
ve yargılama aşamasmda dört kez tutuklama talebinde bulunulmasma rağmen Sulh Ceza
Hakimliği ve Şımak Ağır Ceza Mahkemesi tarafından tutuklama karan verilmediği basma
yansımıştır. Kamu vicdamm derinden sarsan bu olayla ilgili süreç, kamuoyunda cezasızlık
politikası ve adil yargılama ilkesinin ihlali yönünde kaygılar yaratımştır.

Bu bağlamda:

1. Söz konusu davada. Sulh Ceza Hakimliği ve Şımak Ağır Ceza Mahkemesi’nin
tutuklama talebini reddetme gerekçeleri nelerdir?

2. Çocuk İzleme Merkezi’nde mağdurun ifadesi alınmış olmasma rağmen, failin
tutuklanmamasmm hukuki dayanağı nedir?

3. Bakanlığmızm, failin yargılanma sürecinde cezasızlık algısım ortadan kaldırmaya
yönelik bir inceleme başlatma yetkisi ve sorumluluğu bulunmakta mıdır? Bu kapsamda
herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

4. Mağdurun psikolojik ve fiziksel güvenliğini sağlamak için yargı sürecinde alman
tedbirler nelerdir?

5. Cinsel istismar suçlarmda adil yargılama ilkesinin uygulanması ve faillerin tutuksuz
yargılanmasmm engellenmesi için Bakanlığımzm yeni bir yasal düzenleme veya
mevzuat değişikliği çalışması var mıdır?

6. Cinsel istismar mağduru çocuklann korunması, psikolojik destek hizmetlerine erişimi
ve adil bir şekilde haklarım savunabilmesi için Bakanlığınızın yürüttüğü mevcut

politikalar ve projeler nelerdir?
7. Şımak’ta yaşanan bu olayın, cinsel suçlarda cezasızlık politikasmı destekler bir örnek

teşkil ettiği düşüncesine katılıyor musunuz? Bu algıyı değiştirmek için Bakanlık olarak
hangi adımlan atacaksmız?


